
 Eröffnung
 Genehmigung der Tagesordnung und der Geschäftsordnung (Tischvorlage)
 Grußworte
 Begrüßung unserer Neumitglieder
 Rechenschaftsbericht des Vorstandes
 Bericht der Revisor/innen und Entlastung des Vorstandes
 Wahlen zum Vorstand des SPD-Ortsvereins Hannover-Südwest

wir laden Euch herzlich ein zur Mitgliederversammlung des SPD-Ortsvereins Hannover-Südwest am

 Freitag, 30. Juni 2023, um 18:00 Uhr
Stadtteilzentrum Weiße Rose

Mühlenberger Markt 1, 30457 Hannover

Unter anderem wählen wir einen neuen Vorstand und begrüßen unsere neuen Mitglieder. Im Anschluss
laden wir zum gemeinsamen Grillen ein, um den Abend gemütlich ausklingen zu lassen.

Vorschlag zur Tagesordnung:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

   7.1. Wahl einer Mandatsprüfungs- und Zählkommission
   7.2. Ortsvereinsvorsitzende/r
   7.2.1. Vorstellung
   7.2.2. Wahl
   7.3. Stellvertretende Ortsvereinsvorsitzende
   7.3.1. Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsvereinsvorsitzenden
   7.3.2. Vorstellung
   7.3.3. Wahl
   7.4. Finanzverantwortliche/r
   7.4.1. Vorstellung
   7.4.2. Wahl
   7.5. Schriftführer/in
   7.5.1. Vorstellung
   7.5.2. Wahl
   7.6. Beisitzer/innen
   7.6.1. Beschluss über die Anzahl der Beisitzer/innen
   7.6.2. Vorstellung
   7.6.3. Wahl
   7.7. Wahl zweier Revisor/innen
   8. Verschiedenes
   9. Schlusswort

Herzliche und solidarische Grüße
Der Vorstand des SPD-Ortsvereins Hannover-Südwest
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Liebe Genossinnen und Genossen,
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Liebe Genossinnen, liebe Genossen,

heute laden wir Euch zu unserer großen Mitgliederversammlung am 30. Juni 2023 um 18:00 Uhr ins
Stadtteilzentrum Weiße Rose ein. Bei hoffentlich gutem Wetter wollen wir unseren neuen Vorstand
wählen und auch neue Genossinnen und Genossen im Ortsverein begrüßen. Aber vor Allem wollen
wir einfach mal wieder einen schönen Abend mit Euch verbringen, gemeinsam grillen und vielleicht
das eine oder andere politische Wort wechseln. 

Ich möchte bei den anstehenden Wahlen nicht mehr als Vorsitzende kandidieren. Die letzten Jahre
waren toll und haben meist auch viel Spaß gemacht. Unsere Arbeit im Ortsverein wurde bei den
vergangenen Wahlen auch belohnt. Ich freue mich sehr, dass Roman Flockemann noch mehr
Verantwortung übernehmen möchte und bereit ist, den Vorsitz zu übernehmen. Roman wird das
richtig gut machen! 

Ich hoffe, wir sehen uns am 30. Juni.

Eure Tanja Oettinger

Tanja Oettinger-Bankowsky
OV-Vorsitzende

Roman Flockemann
Kandidat für den OV-Vorsitz

Liebe Genossinnen und Genossen,

in den zwei Jahren seit unserer Fusion sind wir als "neuer" Ortsverein zusammengewachsen. Wir
konnten in jedem unserer fünf Stadtteile beeindruckende und stets überdurchschnittliche
Wahlergebnisse auf allen politischen Ebenen erzielen. Diese Erfolge sind das Ergebnis der enormen
Arbeit unserer Mitglieder, die oft viel Zeit investieren und dies ehrenamtlich neben ihren
Verpflichtungen in Familie, Beruf und Privatleben bewältigen. An erster Stelle möchte ich Tanja
meinen riesigen Dank aussprechen. Liebe Tanja, ich habe den größten Respekt vor deinen Leistungen
als Ortsvereinsvorsitzende in den vergangenen Jahren.

Nun möchte ich daran anknüpfen und gemeinsam mit einem motivierten und vielseitigen
Vorstandsteam unsere Arbeit fortsetzen. Besonders erfreulich ist auch das neu entfachte
Engagement unserer jüngeren Mitglieder durch die Juso-AG. Dies wird sich positiv auf unseren
Ortsverein auswirken und neue Impulse bringen.

Liebe Genossinnen und liebe Genossen, ich stehe voller Freude und Entschlossenheit als Kandidat für
den Ortsvereinsvorsitz bereit und würde mich sehr über eure Unterstützung freuen. 

Euer Roman Flockemann



Die Jusos Hannover Südwest hatten sich nach den stilleren Corona-Jahren im Dezember 2022
wiedergegründet. Dabei sind in der Juso-AG nicht nur die Jusos aus dem Ortsverein Hannover-
Südwest (Stadtbezirk Ricklingen) Mitglied, sondern auch aus dem Ortsverein Hannover-West
(Stadtbezirk Ahlem-Badenstedt-Davenstedt). Somit sind in der AG zusammen ungefähr 50 Jusos,
wovon zehn aktiv beteiligt sind.

Bereits in der Anfangszeit konnte die AG politisch aktiv werden. Somit waren die Jusos Hannover
Südwest einer der ersten politischen Organisationen in Deutschland, die eine politische Patenschaft
mit einer Verfolgten aus dem Iran aufnahmen. Wir solidarisieren uns mit Nazila Maroufian, die zu
Unrecht und ohne jegliche Chance auf Verteidigung für mehrere Monate im Gefängnis saß, wo sie
mehrere Herzinfarkte erlitt. Inzwischen konnte Nazila das Gefängnis wieder verlassen.
Intern schafften wir monatlich stattfindende Veranstaltungen wie der Stammtisch oder die
Themenabende. Seit Mai beginnen wir auch uns mit anderen Juso-AGn zu vernetzen. Wir besuchen
Gedenkveranstaltungen und beteiligen uns aktiv an Kundgebungen wie die von ‚Hanover for Iran‘ und
vertreten auf Demonstrationen und Großveranstaltungen nicht nur die Interessen der Jusos, sondern
auch die Ortsvereine.

Bei den Jusos bringen wir regelmäßig Anträge ein, etwa auf der letzten Unterbezirkskonferenz im
Februar zu den Themen Behindertenrechte, Bildung, Parteispenden und Sicherheit.

Neben der politischen Arbeit ist es Aufgabe der Jusos, politische Bildung zu betreiben. Hier trat der
Antifaschismus hier in unserer Region als bisher wichtigster Punkt auf. So gedachten wir nicht nur
den Opfern des KZ-Außerlagers hier auf dem Mühlenberg, welches am 06. April 1945 geräumt wurde,
sondern besuchten gemeinsam mit den Jusos Barsinghausen auch die Gedenkstätte Ahlem.

Unsere neuesten Entwicklungen konnten wir Mai auf unserer letzten Jahreshauptversammlungen
verzeichnen. Bei den Wahlen konnte Jan als Vorsitzender bestätigt werden und bildet gemeinsam mit
Julia die Doppelspitze. Beide kommen aus dem Ortsverein Hannover-Südwest. Als stellvertretender
Vorsitzender konnten Daniel aus dem Ortsverein Hannover-West gewählt werden.
Unsere aktuellen Ziele bestehen daraus, die Juso-AG intern weiterzuentwickeln, um eingeschlafene
Mitglieder wieder zu aktivieren und neue Mitglieder dazuzugewinnen. Oberstes Ziel ist es die
politische Arbeit und die Antifaschismus-Arbeit wieder an den Tag zu legen. Dabei freuen wir uns,
dass die beiden Ortsvereine uns so unterstützen.

Vielen Dank und Solidarische Grüße

Eure Jusos!

Bericht der Juso-AG Hannover-Südwest zur
Jahreshauptversammlung des OV Hannover-Südwest 
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Kontakte:

Vorsitzende: 
Tanja Oettinger-Bankowsky (tanja.bankowsky@web.de)

Stellvertretende Vorsitzende: 
Brigitte Hurtzig (brigitte.hurtzig@t-online.de)
Andreas Markurth (andreas.markurth@t-online.de) 

Finanzverantwortlicher:
Roman Flockemann (roman-flockemann@web.de)

Mitgliederbeauftragter:
Dr. Rouven Kunstmann (rouven.kunstmann@gmail.com)

Schriftführerin:
Sabine Lange (sabine.lange@htp-tel.de)

Beisitzer*innen:
Dr. Winfried Baßmann (winfried.bassmann@web.de)
Sophie Bergmann (bergmann-sophie@t-online.de)
Nils Hindersmann (info@nils-hindersmann.de)
Brigitte Kumkar (bckumkar2@gmail.com)
Dr. Jens Menge (jensmenge@web.de)
Hans-Dieter Onnen (h.onnen@htp-tel.de)

Vorsitzende der SPD-Bezirksratsfraktion:
Sophie Bergmann (bergmann-sophie@t-online.de)

Juso-AG Hannover-Südwest
jusos@spd-hannover-suedwest.de
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